

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

МАРТ
12
1940 год
№ 16 (655)
ЦЕНА 8 КОП.

8 марта в Осинники

Женщины нашего города с большим воодушевлением отметили свой Международный женский день 8-е марта. В клубе имени Сталина, в столовой № 1, на шахтах состоялись вечера женщин. Трудящиеся женщины города приняли письмо товарищу Сталину, которое мы публикуем в сегодняшнем номере.

Москва, Кремль. Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь!

Женщины молодого города Осинники (Кузбасс), собравшись сегодня, в день 8-го марта на торжественное собрание, посвященное Международному коммунистическому дню женщин—шлют Вам, лучшему другу и учителю советских женщин свой горячий большевистский привет!

Иосиф Виссарионович! Нет таких слов, которыми можно было бы полностью выразить все то, что хотелось бы сказать Вам в сегодняшний день.

Под Вашим повседневным вниманием миллионы женщин нашей страны стали активными участниками строительства социализма. Нет таких отраслей в нашем народном хозяйстве, где бы женщины не применяли свои силы и способности.

Наш молодой город Осинники является детишем сталинских пятилеток и претворением в жизнь вашего лозунга «Превратить Кузбасс во 2-й Донбасс».

За десять лет существования наш рудник выдал стране 8.540.328 тонн угля. В добывческого угля принимали активное участие женщины нашего молодого города. 1558 человек из числа ваших женщин работают в шахтах и в совершенстве овладевают механизмами. Имена стахановок-мотористок тов. тов. Куприной, Матвеевой, машинистов электровозов тов. тов. Гетмановой, Фликовой, Кашкаревой—навальщиц тов. тов. Песенковой, Тюриковой, Тимошиной, Ивановой, Хохловой известны в нашем коллективе, как имена лучших людей борющихся за высокую производительность труда.

Наряду с производственной работой женщины нашего города принимают повседневное участие в общественно-политической жизни. Выборы в местные Советы депутатов трудящихся показали высокую политическую активность наших женщин. 27 женщин избраны депутатами в местный Совет, среди избранных: учительницы тт. Баюкова и Петрова, производственницы тт. Просвиропа, Куликова, общественницы тт. Кайгородова и Сербина. Все они достойные избранники народа.

Такое участие женщин возможно только в нашей стране—в стране, которой руководит партия Ленина—Сталина.

Наши женщины помнят Ваши мудрые указания о капиталистическом окружении овладевают военно-стрельковым делом, чтобы в любую минуту по вашему зову, товарищ Сталин, быть готовыми стать на защиту отечества социализма. Наши женщины тт. Пархоменко, Андреева, Онисенко и многие другие являются отличницами стрелкового спорта.

Великая забота партии большевиков и советского правительства о женщинах-матери. В нашем городе построены замечательные детские сады, ясли, родильные дома и детская консультация.

В ответ на великую заботу о нас, мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что будем честно и самоотверженно трудиться на своих рабочих местах, будем еще больше овладевать профессиями, чтобы в нужный момент, когда наших мужей и братьев партии и правительство пошлет выполнять священную обязанность—защита родины,—заменить их на производстве.

Мы заверяем Вас, дорогой вождь и учитель, что если потребуется наша помощь в защите наших священных рубежей родины—встанем в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и дадим вместе сокрушительный отпор врагам революции. Мы готовы отдать все силы, а если потребуется и жизнь, но завоеванное для нас и наших детей счастье никому и никогда не отдадим.

Да здравствуют советские женщины—пламенные патриотки нашей родины, воспитанные партией Ленина—Сталина!

Да здравствует лучший друг, вождь и учитель трудящихся женщин Великий Сталин!

ПО ПОРУЧЕНИЮ СОБРАНИЯ:

КОЛОССЕТОВ—секретарь Горрайкома ВКП(б), ПЛЕХАНОВ—председатель горсовета, ПРОСВИРОВА—стахановка Центральной шахты, КУПРИНА—стахановка-мотористка 10 шахты, КОЛЕСНИКОВА—стахановка мотористка 10 шахты, ПЬЯНКОВА—навалоотбойщица 4-й шахты, НЕСТЕРОВА—домохозяйка общественница 4-й шахты, ЧУСОВИТИНА—заяв. отд. агит. и пропаганды горрайкома ВКП(б), КУБАРЕВА—работница Осниторга, АРГОШКИНА—стахановка стройконторы, НИКИФОРОВА—секретарь Горрайкома ВКП(б), ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ—врач горздрава, ПОЛОСУХИНА—старшая стрелочница ст. Кандалеп, БАЮКОВА—учительница, СЕРБИНА—домохозяйка, КУЛИКОВА—депутат горсовета, ДОНИЧЕВА пред. правления клуба имени Сталина, МИХАЙЛОВСКАЯ—заяв. отделом пионеров и школьников горрайкома ВЛКСМ, БАРСУКОВА—бывшая партизанка ныне мать 3-х красноармейцев.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о награждении председателя Совета народных комиссаров СССР
товарища ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА
орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле организации большевистской партии, создания и укрепления Советского государства наградить Председателя Совета народных комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, в день его пятидесятилетия, орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

8 марта 1940 года.

В день 50-летия В. М. Молотова

С большим подъемом трудящиеся нашего города отметили 50-летие со дня рождения В. М. Молотова. На торжественном заседании, состоявшемся в клубе имени Сталина было принято письмо товарищу Молотову, которое мы публикуем сегодня. Этот день был отмечен высокой производительностью труда на шахтах. На гора выдано сверх плана свыше 1500 тонн угля.

Москва, Совнарком.

Товарищу МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Стахановцы, стахановки, интеллигенция, партийно-хозяйственные, советские, профсоюзные и комсомольские организации города Осинники и угольного треста носящего Ваше имя, собравшись на торжественное заседание посвященное Вашему пятидесятилетию, шлют Вам, Вячеслав Михайлович, верному ленинцу, ближайшему соратнику великого Сталина горячий большевистский привет!

Вся Ваша жизнь, Вячеслав Михайлович связана с большевистской партией и рабочим классом. Свою сознательную жизнь Вы посвятили на благо служения трудящимся, на претворение в жизнь великих идей марксизма-ленинизма. Вы, Вячеслав Михайлович, являетесь первым помощником товарища Сталина во всем государственном строительстве СССР, во всех мероприятиях, как внутренней так и внешней политики. С Вашим именем связаны все успехи достигнутые под руководством большевистской партии Ленина—Сталина в нашей стране.

Коллектив рабочих, служащих и интеллигенции треста Молотовуголь (Кузбасс) проникнутый чувством большой ответственности в оправданий Вашего славного имени, ведет повседневную борьбу за выполнение и перевыполнение плана угледобычи. Об этом говорят итоги 1939 года, когда коллектив треста успешно выполнил государственный план.

В 1940 году наши шахты и трест в целом работают хуже прошлого года. План угледобычи мы не выполняем. Причиной этому служит наша успокоенность на достигнутых успехах в 1939 году, которые мы не закрепили на всегда, не мобилизовались на увеличение угледобычи.

Последние дни включаясь в вахту имени Вашего пятидесятилетия наши шахты и трест значительно улучшили свою работу. Мы заверяем Вас, товарищ Молотов, что не ослабим темпы, приложим все силы к тому, чтобы в ближайшие дни еще выше поднять выполнение плана угледобычи и выйти в передовые тресты Кузбасса. Мы с честью оправдаем Ваше славное имя, которое носит наш трест.

Коллектив горняков шахты № 4 в дни подготовки к Валеному юбилею обратился ко всем трудящимся нашего молодого, растущего социалистического города с призывом—ознаменовать производственными победами день Вашего пятидесятилетия. Одновременно коллектив шахты № 4 внес предложение о возбуждении ходатайства перед Президиумом Верховного Совета РСФСР о переименовании нашего города Осинники в город Молотово.

Вячеслав Михайлович! Мы обращаемся к Вам с просьбой дать Ваше согласие о присвоении нашему городу Ваше имя, с тем чтобы не только трест, но и наш молодой, растущий город носил Ваше имя.

Мы берем на себя обязательство не только перевыполнить государственный план угледобычи, но и всю хозяйственную, партийную и советскую работу всегда вести образцово, как подобает большевикам, оправдывая оказанную вам честь присвоением Вашего имени городу.

Да здравствует и живет многие годы на благо родины глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наш вождь и учитель мудрый великий Сталин!

Письмо обсуждено и принято на рабочих собраниях шахт треста и общественных организаций города.

Не ослаблять начавшегося производственного подъема!

Март 1940 года для шахты № 4 явился месяцем окончательного перелома в работе в сторону улучшения. Подлинно стахановскими методами труда горняки положили конец позорному отставанию шахты. В конце февраля шахта заметно стала выправлять работу и уже в марте идет на уровне 107 процентов к плану.

Последний квартал 1939 года и первый квартал 1940 года явились периодом, в котором было сосредоточено все внимание на подготовку фронта работы. В результате этого мероприятия сейчас все участки имеют хороший фронт.

Необходимо отметить также и то, что с того момента, как прошел отчет и выборы партбюро, партийно-массовая работа на шахте значительно улучшилась. На трех участках созданы партийные и коммунисты являются организаторами стахановской работы. Участок № 1, во главе которого стоит коммунист тов. Соловьев, ежедневно перевыполняет план на 30—35 процентов. 9 марта став на вахту посвященную 50-летию со дня рождения В. М. Молотова и годовщину 18-го съезда партии, горняки этого участка дали 213 процентов суточного задания.

На шахте и на участках наведен надлежащий порядок в организации работ. Введены и ежедневно соблюдаются исполнительные графики.

Сейчас только один участок № 2 (нач. т. Шумейко) не выполняет плана. Являясь самым механизированным участком на шахте, руководители его не возглавили борьбу за полное использование механизмов. Аварии здесь еще не изжиты, и что плохо, это сами руководители участка не верят, что при хорошо механизированной добыче нельзя не иметь аварий.

— Там где много механизмов, там всегда много аварий—заявляет начальник участка тов. Шумейко.

Подобные рассуждения об использовании механизмов явно ошибочные, они не совместимы с большевистским стилем работы.

Задача горняков 4-й шахты сейчас сводится к тому, чтобы не ослаблять начавшегося среди горняков производственного подъема. Условия для перевыполнения государственного плана сейчас все налицо. Всевозможных оправданий в срывах угледобычи и ссылок на объективные причины в дальнейшем быть не может. Только борьба за ежесуточное выполнение и перевыполнение плана позволит сдержать большевистское слово горняков—выполнить план угледобычи к 5 декабря—дню Стalinской Конституции.

Н. КОЛУЗГАНОВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШУ ШАХТЕРСКУЮ СЕМЬЮ!

10 марта в клубе имени Сталина состоялась встреча с прибывшими к нам работать единокровными братьями с освобожденной земли бывшей панской Польши.

На встрече присутствовали представители партийных, хозяйственных, общественных организаций города и рудника совместно со стахановцами. Встреча прошла в радостной, теплой и дружеской обстановке.

В своих выступлениях, ниже которых мы публикуем, товарищи из прибывших к нам на работу рассказали о том, как польские паны в течение многих лет над ними издевались. Наши горняки выступали с обменом опытом своей работы и жизни.

Выступивший помощник на-

чальника участка № 1 Центральной шахты депутат областного Совета тов. Ревин рассказал о том, как он бывший пастух при царском самодержавии, стал при советской власти квалифицированным горником и государственным деятелем. «Моя работа—заявил т. Ревин,—оценена правительством, меня наградили медалью «За трудовое отличие».

В своем выступлении управляющий трестом тов. Ялевский остановился на задачах, стоящих перед угольщиками и вновь прибывшими.

В заключение встречи силами самоиздательского коллектива клуба имени Сталина был дан большой концерт для присутствовавших.

М.

Будем работать стахановскими методами

(Из выступления тов. Семко)

Товарищи и товаришки! 20 лет мы томились под игом польских панов. 20 лет рабочий класс в крестьяне в бывшей, лекской Польше не видели хороших дней. Вечная тьма, болезнь, голод, нищета—вот что мы имели до нашего освобождения.

Все дороги бывшей панской Польши были залиты кровью наших братьев. Их заковывали в кандалы и подвергали пыткам. Слезами наших матерей, жен, сестер и детей были залиты дороги.

20 лет мы ждали своего освобождения. Мы знали, что есть такая страна, где люди живут свободно, радостно и, что час свободы настанет и для нас.

И вот долгожданный день 17 сентября 1939 года наступил. Это самый счастливый день в нашей жизни, когда любимца

Красная Армия взяла под свою защиту нашу жизнь и имущество. С того дня мы стали свободными, влившись в большую 170 миллионную семью Советского народа.

Мы жаждали работать, но у нас ее не было. Теперь мы приехали к вам, чтобы вместе с вами честно и самоотверженно трудиться. С вашей помощью мы овладеем горным делом и будем также работать методами лучших стахановцев.

Да здравствует любимая, доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, освободившая нас от капиталистического рабства!

Да здравствует Глава Советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наш лучший друг и учитель товарищ Сталин!

Мы получили право на труд

(Из выступления тов. Альзарова)

На наших спинах остались признаки панских кнутов и резин. Нас лишили правдивых слов за рабочее дело, душили и сажали в тюрьмы.

С приходом нашей любимой Красной Армии народы Западной Украины и Западной Белоруссии возвеселились. Мы стали свободными, полноправными гражданами Союза Советских Социалистических Республик.

Нас польские паны морили голодом, мы преждевременно состарились, работая по 16—20 часов в сутки. Большая часть из нас по 6—7 месяцев в году не

работали. Мы были лишены получить право на труд.

Нам, теперь свободным и равноправным членам социалистического общества ярко освещает путь солнце Стalinской Конституции. Нам предлагают работать по 7—8 часов. Дорогие товарищи! Да ведь это же радость, от которой мы получили новый привив энергии. Всем нам так мало, так светло.

Мы будем работать в шахтах с гордостью и радостью, выполняя долг гражданина СССР.

Спасибо товарищу Сталину за свободную и полноправную жизнь!

Чувствуем себя как в родной семье

(Из выступления тов. Пильского)

В панской Польше мы были темными и забитыми. Мы понимали, что нам полагается право на труд, но нам этого не представляли.

Для нас были закрыты школы. Кто из нас больше высказывался о принуждениях, которым нас подвергали, немедленно был схвачен и посажен в тюрьму.

Как только доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия перепела границу, мы почувствовали, что это наши спасители. С нами обращались как с родными

братьями. Сколько радости мы переживали в дни прихода наших освободителей—Красной Армии.

Мы еще здесь недавно, но уже чувствуем себя как в родной семье. Всюду нас принимают тепло, по-дружески.

Мы даем обещание примерной работой оправдать оказанную нам теплую встречу. Будем вместе с вами давать больше угля на укрепление социалистической родины.

Почему отстает 2-й участок шахты № 4

Участок № 2 Четвертой шахты (нач. участка т. Шумейко), оснащен новейшими механизмами. Имеются 2 тяжелых врубомашин, выдача угля на поверхность производится ленточными транспортерами, имеется свой бункер и все же при наличии всего этого, государственный план угледобычи на протяжении уже нескольких месяцев участок не выполняет.

Причина позорного отставания



НА СНИМКЕ: Тов. М. П. Дорощенко — лучший крепильщик 4-го участка 9-й шахты, держатель переходящего мандата, выполняющий свое задание на 226 процентов.
Фото Г. Малкина.

Учусь на отлично

(Письмо бывшего ученика школы горпромуч, ныне воина РККА тов. Шаромова ученикам этой же школы).

Здравствуйте дорогие товарищи! Сообщаю, что недавно я принял присягу и выполняю ее с честью. Годовое испытание по боевой и политической подготовке сдал на отлично. Овладевая политической подготовкой изучил и законспектировал 4 главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Быть честным и до конца преданным родине, беспрекословно выполнять присягу, быть храбрым и бесстрашным бойцом—это черты красного воина.

Стремясь еще лучше овладеть военной техникой язываю вас, дорогие товарищи, на социалистическое соревнование за лучшие оценки в учебе.

С красноармейским приветом—
ШАРОМОВ.

Пойдем в РККА подготовленными бойцами

(Ответ красноармейцу тов. Шаромову)

Дорогой товарищ Шаромов! Мы, комсомольцы и несознанная молодежь школы горпромуч треста Молотовуголь прочитав Ваше письмо единодушно принимаем вызов на социалистическое соревнование. Обязуемся добиться

только хороших и отличных показателей в учебе, овладеть военным делом и ко дню призыва в РККА иметь по 2—3 оборонных значка. Будем систематически повышать свой идеально-политический уровень, придя в ряды Красной Армии только подготовленными бойцами.

По поручению коллектива
П. К. Барнаев.

РАБОТА УЛУЧШИЛАСЬ

Культурно-массовая работа, боевая и политическая учеба в горноспасательной станции была поставлена плохо. По всем видам боевой и политической учебы ГСС находилась на последнем месте. Но вот к руководству коллективом пришли политрук тов. Качуровский и командир т. Кулаков. С присущей большевикам энергией они оба взялись за поднятие боевой и политической учебы бойцов. В результате проделанной работы трудовая дисциплина поднялась на высокий уровень, возобновилась работа ленинской комнаты, в которой часто проводятся беседы и чтения.

За образцовую учебу и работу отделения тт. Иванова и Спичева получили почетную грамоту от прокопьевского отряда.

Хорошо работает актив жен командиров. Они часто ставят постановки для своего коллектива, проводят среди женщин культурно-массовую работу. Актив возглавляет т. Качуровская.

Многие женщины имеют оборонные значки.

В любую минуту по примеру бойцов и командиров Красной Армии сражавшихся против белофинских банд, командиры и бойцы горноспасательной станции готовы грудью защищать родину от всех и всяких врагов.

Ф. ПОТАПОВ.

По следам заметок

На заметку помещенную в газете «За уголь» от 1 марта под заголовком «Трусова не заботится об улучшении питания в детсадах», зав. горздравом тов. Мензенцев сообщил в редакцию, что

В целом работа детсадов № 29 перестроена и улучшена.

На помещенную заметку в газете «За уголь» от 12 февраля 1940 года под заголовком «В столовой № 1», заместитель директора отдела столовых и ресторанов т. Лысиков сообщил следующее:

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

По решению облисполкома и Осинниковского горисполкома при горкомхозе организован

трест животноводства

В задачи треста входят:

- 1) Производственно-зоотехническое обслуживание скота скотодержателей города; 2) организация и эксплуатация пастбищ; 3) организация случных пунктов. За все услуги скотодержатели вносят плату в кассу треста: за голову крупного рогатого скота—100 руб., молодняк—50 руб. к 1-му марту 50 проц. и к 1 августа 50 проц. Первый взнос март 25 руб. и апрель 25 руб. За всеми справками обращаться в контору треста при горкомхозе.

Тресту животноводства при горкомхозе ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтер, зоотехник.

Трест производит наем пастухов.

24 марта в 6 часов вечера в клубе ИГР

СОСТОИТСЯ СЛЕТ финансового и страхового актива города Осинники

Повестка дня:
Итоги выполнения финансового плана за 1939 год и задачи работы в 1940 году.

Горисполком.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«ЗА УГОЛЬ»

требуется опытный
литературный
работник

Оплата по соглашению.
Обращаться в редакцию с 9 утра до 5 ч. вечера.

14 и 15 марта

Демонстрируется новый звуковой художественный фильм
ЧЕТВЕРЫЙ ПЕРИСКОП Начало сеансов 14 марта детский с 4 ч. в., взрослых с 8 и 10 ч. в.
15 марта детский с 11 час. дня и 4 час. вечера. Для взрослых 6, 8, 10 ч. в.
Касса работает 14 марта с 2 час. дня, 15 марта с 10 час. утра и с 2 ч. дня.
Предварительная продажа билетов по коллективным заявкам 13-го марта с 3 до 8 часов вечера.